

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

◆ № 40 (11430) ◆ Четверг, 26 февраля 1976 года ◆ Цена 2 коп.

## ВОСПРИЯЛИ СЕРДЦЕМ — ОТВЕТИМ ДЕЛОМ!

### В НУЖНОМ РИТМЕ

В день открытия съезда в бригаде с самого утра было хорошее трудовое настроение. «Дадим сегодня двойную норму», — решили мы. Так и сделали — выполнили за один смену план двух.

Жалели, что работаем с утра: не удалось посмотреть сам открытие съезда. Мне тем более жалко — хотелось увидеть в числе делегатов племянника — Ю. П. Черепова. Вечером слушали доклад Леонида Ильича Брежнева. Доклад впечатляет огромными перспективами, которые открываются перед нашей страной.

Обмениваясь мнениями о съезде в бригаде, мы говорим о том, что надо работать еще лучше. От нас тоже зависит решение главной задачи пятилетки. Пусть я скажу несколько прямолинейно, но красиво, добротно сшитое платье тоже способствует повышению культурного уровня!

Мы взяли обязательство выполнить пятилетку за четыре года. Два предсъездовских месяца шли в нужном ритме. Намерены сохранить этот настрой и в дальнейшем.

Н. ЛЕОНОВА,  
бригадир ателье  
«Новинка».

### Доставить радость

Красивые современные прически к лицу всем. Об этом заботятся парикмахеры Николай Назарович Романенко, Елизавета Давыдовна Бехер, Валентина Петровна Беллева. Встая на ударную предсъездовскую вахту, эти мастера избрали своим девизом работы качественное обслуживание клиентов.

Мужской мастер Н. Н. Романенко из парикмахерской № 1 план двух месяцев выполнил еще 15 февраля, дав сверх плана 123 рубля. Более чем на сто рублей перевыполнена план мастер парикмахерской № 3 Е. Д. Бехер. За этими цифрами — забота о том, чтобы каждый клиент ушел от мастера довольный, с красивой, модной прической.

Как и на любом рабочем месте в эти дни, мастера парикмахерского искусства стараются отлично обслужить посетителей, своей работой доставить им радость.

Наш корр.

### Рабочее одобрение

Во всех цехах завода «Кузбассэлемент» прошли митинги. Выступившие на них выразили горячее одобрение внешней и внутренней политики партии, о которой говорил в Отчетном докладе ЦК XXV съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК Л. И. Брежnev. На митингах конкретно шла речь о выполнении задач, определенных в докладе. Рабо-

чи говорили о своих обязательствах, о намеченных рубежах.

Бригадир электродчиц Е. И. Замарина отметила, что их коллектив обязуется пятилетнее задание выполнить за четыре года при отличном качестве продукции.

От имени гальваников выступила А. И. Каретникова. Ее бригада изготовляет основные детали аккумуляторов. Многие полуфабрикаты идут в изделия, отмеченные Знаком качества. А это большая ответственность. Мы и в

далнейшем, сказала А. И. Каретникова, будем повышать качество нашей работы. Всю продукцию обязуемся сдавать только с первого предъявления.

На два месяца раньше срока решила выполнить годовое задание бригада газосварщиков М. Г. Плюсниновой.

Такие же конкретные рубежи определили для себя и другие бригады. В дни работы съезда они намного перекрывают задания.

С. БЕЛОВ.

### Слово шахтеров

Вчера в шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялся торжественный митинг трудящихся в честь открытия XXV съезда КПСС. Рабочие и инженерно-технические работники шахтоуправления в своих выступлениях отметили большую заботу партии и правительства о шахтерах страны.

Машинист комбайна А. А. Марьянов, бригадир проходчиков М. М. Фисенко, горный мастер А. А. Таманов доложили о выполнении социалистических обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС. В своих выступлениях они заверили городской комитет КПСС, что поставленную задачу на десятую пятилетку коллегиум шахтоуправления выполнит.

Сейчас здесь каждый

рабочий, инженерно-технический работник и служащий стремится внести достойный вклад в выполнение планов десятой пятилетки. Например, начиная с открытия XXV съезда КПСС коллектив шахты перевыполнит суточный план более чем на 45 процентов. За сутки выдано 8060 тонн угля — на 2500 тонн больше, чем было предусмотрено планом.

П. РЯЗАНОВ.

### Перед рейсом

Необычно начался рабочий день 24 февраля у шофера Комсомольской автобазы. Перед тем как выехать в рейс, водители собрались на митинг. Его открыл директор автобазы Н. Л. Кузнецов.

— Сегодня в столице нашей Родины, — сказал

он, — начнет работу XXV съезд КПСС. И наш долг, товарищи, ответить на это важное политическое событие честным и добросовестным трудом. Желаю всем шоферам выполнить и перевыполнить дневное задание.

В этот день вместо 56 большегрузных автомобилей по плану вышли на линию 60 автомашин. Их

водителям было доведено задание: на Колмогоровском, Моховском, Грамотеинском угольных разрезах перевезти 80 тысяч тонн угля и породы. И шоферы успешно справились с этой задачей. Они перевезли на 14 тысяч тонн груза больше суточного плана.

Г. ДМИТРИЕВ.

### Единодушие

Первыми из горожан выразили свою радость по случаю открытия XXV съезда партии наши текстильщики.

В 6 часов утра, в перерыве между ночной и первой сменами, в просторных залах производственного комбината состоялись митинги.

Рабочие и инженерно-

технические работники единодушно высказали желание приложить все свои силы и старание, чтобы отметить работу XXV съезда партии вдохновенным трудом.

В. ВОЛОДИН.

### Праздник вдвойне

Для коллектива работников цеха ремонта горношахтного оборудования завода «Красный Октябрь» в эти дни праздник вдвойне. В социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС цеху присуждено первое место по первой группе цехов.

Рабочие цеха, взяя повышенные социалистические обязательства, решили выпустить дополнитель-

но к плану 1000 единиц гидрооборудования. Выработано на 20 единиц больше. Вместо 300 секций меухрепи выпущено 315.

Отличными трудовыми подвигами ознаменовали открытие съезда и работники участка металлоконструкций, занявшись в соревновании среди внутрицеховых участков первое место. Коллектив работников обязался с июля по февраль выработать сверх плана 330 тонн металлоконструкций. И вот теперь

участок с гордостью rapportует: выработано 374 тонны.

В этом большом успехе участка есть и доля комсомольско-молодежной бригады Владимира Мануйленко. 190 процентов — такова норма выработки членов бригады.

Праздничным рабочим настроением, трудовыми успехами отметили работники завода день начала работы XXV съезда КПСС.

Ф. КАРБЫШЕВ, председатель профкома.



Коллектив подготовительного участка № 6 шахты «Польсаевская», руководимый коммунистом П. А. Рензяевым, встав на ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, обязался пройти в феврале 60 метров горных выработок сверх плана.

Все бригады участка идут с опережением плановых заданий. В отдельные сутки проходка одним комбайном ПК-3м превышает 15—19 метров.

Одним из лучших машинистов комбайна на участке называют Валентина Климентьевича ТЕТЕР-КИНА, которого вы видите на снимке.

Фото В. Тонышева.

### СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Отлично поработали на электроламповом заводе в день открытия съезда все бригады, занятые выпуском хрустальных рассеивателей. 1880 штук было изготовлено их в этот день. Это на 180 изделий больше, чем по обязательствам на три дня раньше.

Наибольший вклад внес-

В. СТЕПАНОВ.

### Поздравление

На имя бригадира вязальщиц трикотажного ателье В. Скрипко наступающие открытия XXV съезда пришла поздравительная телеграмма от генерального директора Кемеровского трикотажного объединения «Пушкинка» с досрочным выполнением производственного плана.

На счету этой бригады уже на 2 тысячи рублей

рубль.

Тон в соревновании по прежнему задают бригадир В. Скрипко, вязальщицы Е. Алешина и Г. Рубцова.

### ЗИМОЙ—ДЛЯ ЛЕТА

Ударники девятой пятилетки — рабочие дорожного цеха ДРСУ управления горкомхоза Г. Клименко, Ю. Волков, А. Бартынева, Е. Кузнецова, Т. Макушева и другие с первых месяцев новой пятилетки трудятся отлично. Подготовка участков дорог, промплощадок — отсыпка гореликом, грейдинование — таков в зимний период фронт работ у дорожников. Летом только успевай асфальтировать. Уже сейчас дорожники сделали подготовительных работ на 45 тысяч рублей вместо 35 тысяч запланированных.

● Партийная хроника  
«ДЕНЬ ЛЕКТОРА»

Партком шахты «Полысаевская» провел на предприятии «день лектора». Перед трудящимися выступили с лекциями первые руководители шахты. Их беседы можно было объединить одной тематикой: «Планы партии — планы народа». Директор шахты О. С. Костромов, председатель шахткома Н. А. Попков в своих лекциях вели речь о задачах десятой пятилетки.

Просто, доходчиво и интересно провел беседу главный инженер шахты В. Н. Михайлец на тему «Основные направления и перспективы развития угольной промышленности Кузбасса». Внимание слушателей — проходчиков лектор обратил на высокое качество и своевременную подготовку очистного фронта, повышение производительности труда за счет внедрения и освоения новой техники и прогрессивных методов труда.

Состоялся обмен мнениями по проведенным беседам. Секретарь горкома КПСС М. П. Жердева дала положительную оценку «дню лектора». Вместе с тем она указала на необходимость конкретизировать задачи перед каждым в отдельности коллективом.

В. КАРПОВ.



Одним из лучших пропагандистов в Полысаевском строительном управлении по праву считается Михаил Васильевич Калугин. В его кружке слушатели изучают внешнюю и внутреннюю политику КПСС. Рабочие тепло отзываются о своем руководителе. «Мы стали больше знать, умеем сами оценивать происходящие события. И всего этого достигли благодаря Михаилу Васильевичу», — так говорят слушатели кружка.

На снимке: пропагандист М. В. КАЛУГИН.  
Фото А. Зиновьева.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Полным ходом идет на заводе «Кузбассалмент» подготовка к выборам народных судей. Состоялось выдвижение в состав участковых избирательных комиссий. Председателями этих комиссий выдвинуты опытные коммунисты, проводившие не одну выборную кампанию.

— старший инженер бюро технического обучения С. И. Савицкий и заместитель главного конструктора И. Т. Анисимов. В заводском клубе оборудован агитпункт. Здесь

А. ДОЛУДА.

ИНФОРМИРУЮТ СТЕНДЫ

За последнее время первичная организация общества «Знание» шахты «Комсомолец» активизировала свою работу. В частности, много делается по оформлению наглядной агитации. Внимание горняков привлекают информационные стенды. На одном из них в первом разделе рассказывается о том, какие лекции в текущем месяце шахтеры могут послушать. Второй раздел информирует о достижениях передовиков. Напри-

мер, в первом выпуске были сообщены результаты работы бригад А. Г. Таврина и И. А. Ложкина с шахты «Комсомолец», Н. И. Култышева и Л. И. Башмакова, которые трудятся на соревновющейся шахте имени 7 Ноября. Во втором выпуске были помещены обязательства шахты по добыче на год, рассказывалось о том, как они выполнялись в январе. Третий раздел посвящен новинкам техники.

А. ГУЛЯЕВ.

● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

# СИЛА ПРИМЕРА

Для маленького ребенка нет большего авторитета, чем родители. Случайная их фраза, необдуманный поступок могут посеять в его душе сомнение, tolknуть в дурному подражанию.

Мать с сыном идут из детского сада домой. Надо перейти дорогу. Переход — метров за двести, в стороне. Дом же — рядом. Стоит только перебежать через шоссе. И оглянувшись по сторонам, мать шепчет: «Машин не видно. Перебежим-ка, сынок».

И такое повторяется не раз. На первый взгляд нарушение невелико — подумаешь, дорогу не в том месте перешли. Но в голове у малыша зреет мысль о том, что нарушить порядок — дело пустяковое. Надо только сделать так, чтобы милиционер не видел.

Вот бабушка едет с внуком в автобусе. Внук уже 7 лет, а бабушка берет только один билет. И когда приходит контролер, она убеждает, что мальчику нет и шести, потому и брат билет на него не нужен. Внук все видит и слышит. И кто поручится за то, что в следующий раз он не скроется и с самой бабушкой.

Нетрудно представить себе, как при таком «вос-

питании» личным примером из маленького хитреца вырастет юноша, которому нарушить нормы морали, правовые нормы — пара пустяков. Маленькая ложь всегда порождает большую, за незначительным проступком часто следует более серьезный. Потом родители должны помнить, какое огромное воздействие на ребенка оказывает их личный пример. Не только положительный, но и отрицательный. Никакие нравоучения, никакие проповеди, время от времени читаемые родителями, не могут заменить примера, который они своим детям показывают в жизни.

Самое пагубное влияние на ребенка оказывает несоответствие поступков родителей их поучениям и наставлениям. Отец говорит сыну: «Будь дисциплинированным и вежливым». А сам приходит с работы пьяным и грубо выражается. Говорит: «Воровать нельзя, это преследуется законом», а сам приносит с работы различные инструменты.

В моей практике был случай, когда отец принес с работы металлическую сетку, которая была, как он выразился, «не нужна», а сын принес со станции тоже «не нужные» доски. У обоих бы-

ла цель — построить клетки для кроликов. В результате отца наказал товарищеский суд, сына же поставили на учет в детской комнате. Вот какой оказалась сила примера!

Трудолюбие, стремление к знаниям, дружеские отношения между родителями, их взаимопомощь, честность и порядочность являются теми факторами, которые формируют характер детей. Внимательные детские глаза все замечают, в их восприимчивой памяти откладывается буквально все. Недаром говорят: «нужно учить не рассказом, а работой и показом!».

Слова «правовое воспитание в семье» могут показаться излишне громкими, когда мы говорим о малышах — первоклассниках, воспитанниках старших групп детского сада. Речь ведь идет не о разъяснении им, пусть хоть и очень доходчивой форме, правовых норм и основ законодательства. Дети должны понимать «что такое хорошо, а что такое плохо» — это наглядные примеры, жизненные уроки правовой азбуки. Какие же «уроки» могут преподавать родители своим детям в жизненной школе правоведения?

Возьмем для примера ту же улицу. Вместо того, чтобы нарушать порядок, мать или отец, выходя с сыном на улицу, могут ненавязчиво рассказывать о правилах уличного движения, о необходимости строго соблюдать их, высказать свое отношение к нарушениям и нарушителям. Вовремя заметить, когда ребенок принес с улицы чужую игрушку, скитрил, солгал, — объяснить, к чему это может привести. Если сын бросил камень в кошку, мучает щенка, родителям уже есть над чем задуматься, ведь у ребенка может развиться жестокость.

Посмотрите с подростком передачу «Человек и закон», обсудите прочитанную книгу по советскому законодательству. Помните, что прежде всего в семье начинается воспитание гражданина. Школа, вуз, товарищи по учебе и работе лишь продолжат дело, начатое родителями, закончат формирование характера и мировоззрения человека.

В последнее время у нас много сделано для правового воспитания подростков. И в этом деле родителям отводится главная роль. Именно здесь, как, впрочем и вообще в воспитании, очень много значит личный пример.

Л. ГОЛУБЬ,  
инспектор детской  
комнаты железнодорожной милиции.

# ПРОСТОЙ СНИЖАЮТ ГРУЗОБОРОТ

Шоферам автоколонны № 1337 в этом году необходимо увеличить грузоперевозки на 230 тысяч тонн. В январе автомобилисты справились с планом. Но можно было перевезти грузов значительно больше, если бы заказчики рационально использовали автотранспорт. Но в том-то и беда, что из сорока двух предприятий, которые пользуются услугами автоколонны, далеко не все полностью загружают автомобили работой.

В январе по вине клиентов автоколонна потеряла почти тысячу машин-часов. Особенно велико сверхнормативное простой машин на горнодзялове и мясокомбинате. Из-за этого в первом предприятии вовремя недовезено более 100 тонн, а во втором — и того больше. Велики потери в продовольственном и промышленном секторах.

В результате снижается производительность труда шоферов, терпят убытки и автобаза и пред-

приятия. За простой автотранспорта они платят солидные штрафы.

И очень досадно, что так продолжается из года в год. Вот свежие примеры. 16 февраля С. Батырев битый час стоял на мясокомбинате в ожидании погрузки. Затем больше часа загружали продукцией этот автомобиль. Несколько дней раньше шофер В. Краснов почти столько же времени потерял на хлебокомбинате.

Анализируя случаи простое автомашин, приходим к выводу, что водители предприятий мало проявляют беспокойства об эффективной загрузке автотранспорта. К примеру, на мясокомбинате никогда заблаговременно не готовят продукцию и отправляют в торговую сеть. Сортировкой изделий и подготовкой ее согласно заявкам магазины здесь по сути дела никто не занимается. Кроме того, здесь нет никакой механизации погрузочно-разгрузочных работ. То же самое можно сказать и про

разгрузку. Заведующие магазинами, ожидая поступления колбасных изделий, зачастую не готовят своевременно место для продукции. Вот почему простой автомашин под погрузкой и разгрузкой часто длится до двух часов, вместо 42 минут по нормативам.

Бывает, когда за одним рефрижератором следом идет второй. И оба они везут продукцию в одни и те же магазины. Это результат бесхозяйственного, непродуманного использования автомашин.

На горнодзялов и хлебокомбинат автоколонна направляет машины по графику. Если на головном горнодзялове их задержка незначительна, то на периферийных — вместо 15 минут по нормам молоковозы простоят по 2–4 часа. Все хлебовозные автомашины в первую смену обычно тоже бывают загружены, а во вторую — нет. Руководство хлебокомбината во вторую смену почти ежедневно отка-

зываются от одной — двух автомашин, которые мы направляем согласно его же заявкам. В таких случаях автомобили приходится ставить в гараж, а шоферов отправлять домой, так как занять их другой работой в ночное время бывает уже невозможно.

Причин простого государственного автотранспорта много и других. И, видимо, перечислять их все нет необходимости. Каждый руководитель и без того хорошо знает свои «узкие места». Заказчикам давно пора от слов перейти к делу и прислушаться к советам и требованиям автомобилистов. Одно из них — применение специальных контейнеров при перевозке продовольственных и промышленных товаров по методу работы других городов.

Улучшить постановку грузоперевозок возможно только общими усилиями.

А. САРАИКО,  
зам. начальника  
автоколонны № 1337.

# СЛОВО СДЕРЖАЛИ

НЕСМОТРЯ на трудные климатические условия, бригады буровых мастеров А. И. Губаницева и М. Г. Захарова Ленинской геологоразведочной партии досрочно выполнили двухмесячный план.

Первая бригада пробурила 1800 метров скважин, а вторая — 900.

Обе эти бригады в фев-

рале на несколько суток обогнали график работ и справились со своими обязательствами в честь партийного съезда.

КОЛЛЕКТИВЫ третьего и четвертого участков накануне открытия партийного съезда рапортовали руководству Полысаевского СУ о выполнении двухмесячного плана.

Предъездовские объединения выполнили бригады В. М. Анифилова, А. В. Попова, В. И. Усanova, Е. Н. Бобровой, А. Г. Гуровой.

Третий участок под руководством Е. М. Казначеева на строительстве водопровода нынче освоил 134 тысячи рублей, а четвертый, во главе которого П. А. Редькин, на троллейбусном депо — 102 тысячи рублей.

Предъездовские объединения выполнили бригады В. М. Анифилова, А. В. Попова, В. И. Усанова, Е. Н. Бобровой, А. Г. Гуровой.

★

РАБОТНИКИ пункта технического осмотра, которым руководит коммунист В. И. Харитоненко, добились первенства в предъездовском соревновании в вагонном деле. 23 февраля они выполнили двухмесячный план подготовки вагонов под погрузку. Спешенный коллектив ПТО полон решимости отметить ударным трудом дни работы съезда,

## МАСТЕР



**И**ВАН Николаевич Голубев пришел работать в училище в 1948 году. Вначале мастером токарного дела. Новый мастер сразу понравился ребятам: все расположил, объяснил, с каким бы вопросом ни обращались к нему учащиеся.

Шли годы. Не стало в училище токарного парка. Теперь учащиеся проходят практику в новых производственных цехах.

В цехе слесарного де-

ла всегда шумно. Здесь будущие электрослесари и машинисты горных выемочных машин приобретают навыки работы, которые так необходимы шахтерам. Рядом с ребятами постоянно Иван Николаевич.

Большой производственный опыт мастера помогает будущим горнякам и здесь. Вот идет очередное занятие. Тема его — опиливание. Делаются молотки с квадрат-

бровая была их тревогой. Сжатая ледяными тисками река как-то чинно курилась на декабрьском солнце. Роман Ситников — в шапке-ушанке, из под нее выбивается смоляная прядь — весь напряжен.

Я глядывалась в фотографию, в его внешне нискочеко не броское лицо, в его глаза, уже успевшие потускнеть от ветров и дождей, вглядывалась, стараясь навсегда оставить их с собою, потому что это лицо, эти глаза были удивительно чистыми и строгими, были лицом и глазами человека, которого я хотела никогда при его жизни и не видел, но который как-то незаметно и прочно вошел в мою жизнь, как он вошел в жизнь большинства нефтеградцев, — своей, наивной, чистотой и прелестностью избранному пути.

Ермакова уже нет в живых. Но он на Севере не безымянны — о нем говорят в Александровском и Стрежевом, его именем в томском Нефтеграде названа самая главная улица.

Горела звезда на обелиске, светясь на ярком — по южному — солнце, как-то приглушиенно, словно боясь нарушить кладбищенский покой, гудели тальники, а неподалеку, под крутым, словно плечо великаны, обрывом ворочалась с боку на бок вспененная Обь...

... Нужно было «пробить» дорогу через речку Утаз, чтобы доставить на буровую машины и материалы. Эта буровая была их надеждой, эта

и круглым бойками. Работа ответственная, требует большого внимания и серьезности. Малейший просчет в разметке — и последует брак.

И. Н. Голубев внимательно следит за действиями ребят. «Параллельность плоскостей не соблюдается при обработке изделия», — отмечает он про себя. Тут же останавливает работы и начинает объяснять, показывать в деле. Поковка занимается в тиски, и мастер начинает обработку поверхности детали напильником. Каждая операция сопровождается пояснением. Что характерно — Иван Николаевич успевает рассказать и об экономии, и о времени, затраченном на изготовление изделия.

Затем все учащиеся переходят к разметке. Иван Николаевич сразу же обращает внимание на то, что она отнимает много времени. «Нужно что-то придумать», — сосредоточивается он. А на другой день входит в цех, держа в руках новое приспособление. Оно оказалось полезным. Выигрывает время, гарантируется точность разметки.

Таков И. Н. Голубев, мастер нашего училища. Его добрые советы, отеческая помощь многим сослужили хорошую службу.

**Ю. МУРАВСКИЙ.**  
Училище № 38.  
Фото автора.

## Работы юных техников

Пешеходы, проходившие по одной из улиц Еревана, были очень удивлены, когда из подъезда здания, мигая лампочкой, вышел вразвалку полуторометровый робот и не спеша двинулся по тротуару. Этого электронного «человечка» создали школьники, занимающиеся в кружке юных техников Дворца пионеров столицы Армении. Он выполняет десять команд. Робот с успехом демонстрировался на ВДНХ в Москве, где удостоился золотой медали. А недавно в числе других экспонатов он был представлен на проходившей в Ереване республиканской выставке моделей машин и механизмов, сделанных руками школьников.

Сегодня в средних учебных заведениях республики действуют свыше 700 кружков юных техников, где занимаются около 15 тысяч детей. Работы ребят нередко демонстрируются на всесоюзных и международных выставках. За последние три года свыше 100 школьников из Армении стали их лауреатами.

**Л. ГУКАСЯН,**  
корреспондент АПН.

## ОГРОМНЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНТЕРЕС

XXV съезд КПСС — событие всемирно исторического значения. Это подтверждает огромный интерес, который проявляют к высшемуму форуму советских коммунистов во всех уголках земного шара. Такой интерес, конечно, объясняется пониманием того, что съезды партии не только подводят итоги пройденному пути, дают глубокий научный, марксистско-ленинский анализ внутренним и международным событиям, социально-экономическим процессам за период между съездами, но и намечают новые важные рубежи коммунистического строительства, определяют дальнейшие задачи борьбы за решение наиболее важных и актуальных внешнеполитических проблем.

Историческое значение съезда определяется той исключительной ролью, которую играет Советский Союз на международной арене. Это относится и к вызывающим восхищение успехам нашей страны в развитии народного хозяйства, науки и культуры, неуклонном подъеме благосостояния народа, и к решающему вкладу Советского Союза в обеспечение разрядки международной напряженности, радикального улучшения политического климата на нашей планете.

«Социалистическое планирование в экономике позволило Советскому Союзу добиться больших успехов», — заявляет крупнейший американский промышленник Э. Лемб.

«Достижения в прошлом, — сказал он, — были ко-

**И. ЛАПИЦКИЙ,**  
обозреватель ТАСС.

## В ЧЕСТЬ ХХV СЪЕЗДА КПСС

Самое ценное достояние — свой труд посвящают сегодня ХХV съезду КПСС тысячи рабочих коллективов стран социалистического содружества.

Металлурги завода качественных сталей «Варшава» провели на себеженном материале и в сжатые сроки сверхплановую плавку, посвятив ее ХХV съезду КПСС. Стодневную ударную вахту в честь ХХV съезда КПСС с честью несет коллектива монгольских строителей, ускоренными темпами сооружающих крупнейший в Азии медно-молибденовый горно-обогатительный комбинат «Эрдэнэт». На этой крупнейшей в Монголии стройке досрочно сданы в эксплуатацию производственные мощности.

(ТАСС).

## Туннель через Караванке

Югославо-австрийская комиссия по техническим и финансовым вопросам приступила к обсуждению проекта туннеля через Караванке. Этот альпийский хребет находится на границе двух стран. Длина горного коридора со-

(ТАЮГ — АПН).

«Не решается, — думает Ермаков, уже проведший свой «газик» на ту сторону Утаза. — И падали в воду, огонь, а вот поди ж ты...»

Он, Алексей Ермаков, всегда прокладывает тропинку. Прокладывает столько лет, сколько находится на томском Севере, сколько лет разыскивает нефть и газ Приобья.

— Смелей, Рома! — кричит Ермаков, выдыхая из легких клубы белого пара. — Ну, что ты, Рома?

Тягач делает «шага» два вперед, к Ермакову, и застывает на месте. Колонна следит за таинственным тягачом.

Река лениво дышит, и от нее исходит белое, как молоко, тепло.

— А-ах! — машет рукой Ермаков, хлопает дверцей своего «газика» — прикрывает, чтоб не остыла кабина, — и бежит к Ситникову.

Вдвоем кажется и Роману не таким уж опасным путь. С ним, Ермаковым, он всегда чувствует себя вдвое сильнее.

Как было и тогда, когда

Ермаков знает: если пробуют они к буре, пробуют они к буре.

Верхние люки и дверцы кабины открыты. На всякий пожарный. Правая нога Ситникова — на педали, левая — на подножке.

Санная дорога петляет по льду. Бывший артил-

лерийский тягач робко, точно боясь поскольку, «ступает» по этой усталой ключками сена дороге.

Десять метров...

Еще десять... Машина снова замирает. Водитель откидывается на сиденье: страшно.

Молчит Ермаков, только дышит. «Беломором», молчит напряженно. Комкает папироску, швыряет ее на лед.

— Трогаем, Рома...

Сзади вездехода — проплыты гусеницами луники, в них еще поколыхтывается проступившая вода. Знают и водитель, и Ермаков: впереди, метрах в двадцати, их поджидает коса. Ну и что? Он же, Ермаков, проскочил...

Чувствует всем телом Роман: заднюю часть тягача потянуло вниз. Нос гусеницами ломает кромки льда.

Люди, стоявшие вокруг, замерли, кто-то по-бабы всплеснул руками.

На лбу у Ситникова проступила испарина.

— Газ! — это кричит Ермаков. — Газу, Рома, га-

з. М. САУЛОВ.



## Ансамбль «Шахтерский огонек»

Большой известностью пользуется ансамбль песни и танца «Шахтерский огонек» Дворца культуры горняков Кемерова. Самодельный коллектив — победитель республиканских и всесоюзных смотров народных талантов, международных конкурсов. Его выступления в других городах страны и зарубежные гастроли проходят с неизменным успехом. В репертуаре ансамбля русские народные песни и танцы, хореографические миниатюры.

На снимке: участницы ансамбля — школьница Вера Шатохина (слева) и копировщица кемеровского производственного объединения «АЗОТ» Любовь Говорухина.

Фото А. Кузярина, и В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).

## ● Внешнеторговые связи

# Советские лицензии в западных странах

Выступая в сенатской комиссии по вопросам торговли, министр торговли США Р. Мортон говорил: «За последние годы мы приобрели в социалистических странах ряд важных лицензий».

Он действительно прав, ибо с 1972 года только наша страна продала в США в два раза больше лицензий на различные технологические процессы, чем приобрела у них.

В марте 1975 года подписано соглашение с американской фирмой «Тексас ютилизис сервис инк» о продаже ей советской технологии подземной газификации углей. Представитель этой компании Тернер заявил, что американские специалисты остановили свой выбор на советском методе как на самом рациональном способе переработки угля в газ с использованием последнего для получения электроэнергии.

Внешнеторговое объединение «Лицензиторг» поддерживает взаимовыгодные контакты более чем с 30 странами. Научно-технические достиже-

ния и производственный опыт СССР, реализуемые за рубежом в форме лицензий, используются в таких промышленно развитых странах, как Англия, Италия, ФРГ, Франция, Япония, Канада, Швеция. Приведу лишь несколько примеров.

Заключено соглашение с итальянской фирмой «Италмимпинти» и японской фирмой «Ишикаваджима — Харима Хеви Индастриз» о способе установки сухого тушения кокса. Эта новая технология позволяет не только улучшить качество кокса и повысить производительность коксохимических заводов, но и решить проблему охраны окружающей среды, имеющую большое значение в настоящее время.

Вот что сказал по поводу этой установки Ч. Сугано, заместитель руководителя отдела оборудования фирмы «Ниппон Кокан» (Япония): «Сейчас многие западные фирмы разрабатывают конструкции установок для тушения кокса, но ни

один агрегат не справляется с этой задачей успешно советского. Созданные в СССР установки конструктивно выполнены весьма хорошо, и они наверняка найдут многих покупателей.

Фирмы Японии проявляют к ним большой интерес». Большую известность получили в ФРГ разработки Киевского института электросварки им. Е. О. Патона, чья технология сварки используется одним из крупнейших металлургических заводов в Оберхаузене.

Выпускаемые по советской лицензии сверхпрочные резы для обработки твердой стали хорошо известны на многих западно-германских машиностроительных предприятиях. Одна из последних лицензий, проданных Советским Союзом в ФРГ, — лицензия на производство прочных немагнитных соединений, заменяющих бериллиевую бронзу. Заключены контракты на приобретение советской технологии по производству шлакоситал-

С. ТРОФИМЕНКО,  
(АПН).

## Праздник искусства в древнем амфитеатре

Город-порт Пула на побережье Адриатического моря слычет одним из популярнейших туристических центров Югославии. Он знаменит исторически-

ми достопримечательностями, среди которых римский амфитеатр, построенный в первом веке. Именно здесь состоится Всемирный фестиваль

оперы и балета. Его торжественное открытие намечено на август 1976 года. В празднике искусства примут участие ведущие солисты лучших музыкальных театров ми-

(ТАНЮГ — АПН).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

тического Труда академика И. И. Артоболовского. 12.10 «Объектия», 12.40 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 «Родные напевы». 15.20 «От всей души». Встреча с московскими строителями. 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА —

— «Спартак». 2–3-й периоды. 19.10 Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 «Родные напевы». 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Слово — учено-му». Выступление Героя Социалистического Труда академика И. И. Артоболовского. 21.15 «От всей души». Встреча с московскими строителями. 23.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 24.00 —

01.30 Концерт. Передача из Колонного зала Дома союзов. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 Для школьников. «Олимпийская смена». 18.40 Киножурнал. 18.50 Для заочников. Начертательная геометрия. «Аксонометрия». 2-я часть. Москва («Орбита»). 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». Кемерово. 20.30 Играет духовой оркестр. 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Воспоминания о Большом зале». Телефильм. 22.15—22.55 «Эстрадные узоры»

## КИНО

### Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм АЛЛО, ТАКСИ! (11.40, 16, 22). Новый цветной широкозранный художественный фильм ЕДИНСТВЕННАЯ (10, 14, 18.10, 19.50).

### Зал кинохроники

ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕБНОЕ (11, 15).

### Центральный ДК

ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (16, 18, 20).

### ДК им. Ярославского

ЗВЕЗДА ПЛЕННИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ (Две серии) (17, 20).

ДК им. Ленина  
СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»  
ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (12, 18, 19, 20, 22), ЭИ, ВЫ, КОВБОИ! (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
АВТОМОБИЛЬ, СКРИПЧА И СОВАКА КЛЯКСА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»  
ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (16, 19).

Кинотеатр «Родина»  
ВРЕМЯ ЕЕ СЫНОВЕЙ (Две серии) (11, 16, 18.30). ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (21). МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ (9.30, 14.20).

Всех ветеранов шахты имени Кирова, работавших в годы войны 1941—1945 гг. и не получивших юбилейную медаль «30 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», просим зайти в отдел кадров шахты имени Кирова.

При себе иметь документы: трудовую книжку, удостоверение к медали «Трудовая доблесть» или «Трудовое отличие».

Отдел кадров.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду проводит набор на курсы шоферов без отрыва от производства. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 15 марта 1976 года. Образование 8—11 классов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Для вас, покупатели!



Городской отдел внутренних дел проводит набор в высшие и средние специальные заведения МВД СССР со сроком обучения 4—2 года юношей со средним образованием.

Зачисленные обучаются на полном гособеспечении и выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

За справками обращаться в отдел кадров, кабинет № 31, телефон 2-08-78, с 9 до 18 часов.

К услугам населения  
Бюро услуг объявляет набор на курсы кройки и шитья, баянистов без отрыва от производства.

Наш адрес: пр. Кирова, 87а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»). КБО.

Коллектив детского противотуберкулезного санатория выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Л. Н. Котовой по случаю преждевременной смерти ее мужа

КТОВА  
Виктора Васильевича

Коллектив детской поликлиники № 1 выражает искреннее соболезнование Л. Е. Бердинской по поводу преждевременной смерти ее сына

ШУРИКА  
Андрея Петровича

Коллектив Ленинской автобазы автоуправления объединения «Кузбассуголь» выражает глубокое соболезнование зам. директора автобазы А. А. Гуренкову по поводу смерти его отца

Андрея Петровича

## телевидение

27 ФЕВРАЛЯ.

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.50 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 10.15 «Один за всех, и все за одного». Передача из Ленинграда. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 Концерт советской песни. 11.55 «Слово — учено-му». Выступление Героя Социалистического Труда академика И. И. Артоболовского. ЦСКА —

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо- объединения — 2-07-19.

наш адрес...



Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Гираж 33300, ОП 15070. Заказ № 1758.

и книжной торговли Кемеровского облисполкома.